

ОГНИ СДЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 54 (505)

Среда, 17 июля 1974 г.

Цена 1 коп.

★
УДАРНЫЕ
ТЕМПЫ —
ВТОРОМУ
ПОЛУГОДИЮ!



УМР
— смонтировать в котловане подкрановые пути крана КВГС-1000.

— закончить зачатку скального основания, обеспечивающего раскрытие фронта работ для студенческого отряда в УОС.

— приступить к отрывке траншей под гл. канализационный коллектор пл. РОР.

— закончить и сдать СТМ траншею под т. сеть к хлебозаводу.

— выкопать траншею под т. сети к станции перекачки конденсата котельной Промбазы в п. Черемушки.

50-летие со дня присвоения комсомолу имени Ленина — славное, незабываемое событие. Те, кто встретил его на строительстве Саянской ГЭС, запомнят навсегда. На ударной стройке особенно ощущаешь причастность к большим делам. Комсомольско-молодежный субботник, проведенный 13 июля, — один из ярких проявлений верности заветам великого Ленина, делу строительства коммунизма.

С ИМЕНЕМ ЛЕНИНА

● ТАК ПРОШЕЛ СУББОТНИК, МОЛОДЕЖИ СТРОЙКИ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ПРИСВОЕНИЯ ВЛКСМ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ●

На автобусах, рабочих кранах, бригадных вышках — всюду в этот день красовались лозунги с яркими буквами «Слава Лениному комсомолу!»

1130 комсомольцев, молодых рабочих, коммунистов, ветеранов-гидростроителей приняли участие в «красной субботе». Котлован Саянской ГЭС, головные подразделения строительства, камнеобрабатывающий комбинат, мраморный карьер, спортивные сооружения, благоустройство... Вот основные пункты субботника.

В фонд девятой пятилетки молодые строители перечислили более 3300 рублей. Большой вклад внесли в копилку пятилетки комсомольцы и молодежь УОС, СпецГЭМ, СМУ-1 и СМУ-2, ДСК, УМР, УПТК, АТК-1 и АТК-2 студенческие строительные отряды и многие другие.



На первенце комплекса

Фрезерный участок камнеобрабатывающего завода. Широкие пролеты цеха, непрерывный гул станков. Размашисто и медленно движется на высоте мостовой кран. За управлением Тамара Побегайло. Работы у нее много. На субботник пришло более 30 человек. Комсорг Владимир Блохин сообщает:

— И на других участках у нас работа кипит. На заводе—первенце Саянского территориально-производственного комплекса — идет большой субботник. В честь памятной даты — 50-летия присвоения комсомолу имени Ленина.

Вот у фрезерного станка комсомолец Александр Коровин:

— Я участвовал в строительстве завода. Сейчас учусь на курсах фрезеровщиков. Пока учеником считаюсь. Но скоро придет время и буду самостоятельно трудиться.

Он берет гладко отшлифованный кусок белого мрамора, устанавливает его порожней, секунда — и мраморная плитка оформлена.

Чуть подальше за фрезерным станком — Владимир Бородин, рядом — другие товарищи. То тут, то там за работой участники субботника. Подходят к станкам мастера, старшие рабочие, что-то подсказывают молодым. Работа идет дружно. И так везде.

А комсомольцы и молодежь СМУ-1 в этот день тоже трудились на КЮЗе, они занимались благоустройством.

На снимках: на субботнике — идет разгрузка вагонов; здесь будет спорткомплекс.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

НА ПЕРВОМ — ПЕРВЫЙ

В плотину Саянского гидроузла коллектив плотников-бетонщиков первого участка УОС уложил во втором квартале 38 тысяч кубометров бетона. Выработка на одном работающем составила 128 процентов к плану. Показатели отличные, участок признан победителем социалистического соревнования. Ему вручено переходящее Красное Знамя УОС.

Среди бригад плотников-бетонщиков в первые ряды вышла бригада Анатолия Решетникова.

Признаны лучшими также бригады уч. № 3 А. Пьянова и А. Котова.

1. РЕБЯТА НАСТОЯЩИЕ

БРИГАДА принимает бетон. Ребята тщательно уплотняют его, «растаскивают» по углам опалубки. Незаметно подошел обеденный перерыв.

— Нет, Володя, нет! Как договорились, — остаемся. На обед пойдут четверо, а потом остальные. Давай! Бетон же, — кричал сквозь шум и грохот стройки Толик Полонский. Владимиру

— Как сонет бригады у нас работает? — вытираю со лба капли пота и закурил сигарету, переспрашивает Николай Поздняков. — Дело это доброе. Проверенное. Мы — то пока вот что можем. Он стал рассказывать...

В начале мая приехали молодые ребята — демобилизованные из армии. В бригаду где-то шестнадцать человек сразу. Чего греха договорились, — остаемся. На обед пойдут четверо, а потом остальные. Давай! Бетон же, — кричал сквозь шум и грохот стройки Толик Полонский. Владимиру

ВУДИИ БРИГАДЫ

Тарасенко. И тот, стоя наверху, на опалубке, снова подает сигнал машинисту крана.

А с низовой перемычки котлована уже спускается очередная машина с бетоном, медленно и тяжело покачиваясь на неровной дороге.

Володя снова подает сигнал машинисту крана.

Бадья пошла вверх, из блока. И вот, не пройдя и полодвины привычного пути, она мягко «приземлилась» на скальный уклон. Мощный трос крана № 5 обвис, обмяк. И стало тихо. И в блоке «47-1-2», где только что работало звено.

Володя Тарасенко недолго поспомнил на кабину крана № 5. Там медленно и спокойно появился «крест», сделанный руками машиниста.

Бетоновоз «МАЗ-503» рванул вперед. Резко тормознул и покатил назад, к старому «резервной бабке, что вдали от всех кранов лежала у скальных завалов.

Фамилии их созвучны. Судьбы — одинаковы. Вернее — у них одна судьба, одна дорога в жизни. Вот уже двенадцать лет строит гидростанцию Николай Поздняков, зяньвеюй. Чуть-чуть больше опыта и этих долгих трудовых лет у Валерия Позняка, бригадира.

Там, позади, осталась Красноярская ГЭС, потом Нурекская. Сегодня встает Саянская ГЭС. Они сами поднимают ее своими трудолюбивыми руками.

гулом. До 10-15 было в табеле этих самых «не вышел». Столько в неделю на бригаду приходилось!

Вот тут и помог нам советчик. Стали разбираться с жалобами, разговаривать. Кому хватало, и слова простого, надежного. А кого пришлось и наказывать, даже просить постройком об увольнении.

И знаете, результаты налицо уже сегодня. Сейчас у нас прогул — это редкое «ЧП». Дружные ребята стали лояльнее, поняли, что это такое — быть строителем.

Николай Поздняков умолял, задумался.

Ну, что мы еще советом делаем? Конечно, лучше следим за качеством работы, технику безопасности соблюдаем, как положено. И нефскую работу не забываем. В конце каждого месяца итоги подводим, коэффициент трудового участия расписываем, и покатил назад, к старому «резервной бабке, что вдали от всех кранов лежала у скальных завалов.

— Да, вот видите, не всегда получается, как хотелось бы. Ребята решили поочередно сходить на обед, чтобы не прекращать укладку бетона. Но крановщик ушел. Это уже не порядок. Бетон стает. Видимо, надо в таких случаях сорганизовано работать, заранее предупреждать. И не только мы, бригада, но и наши ИТР обязаны в это дело вносить свой вклад.

А. БОДЮ.

СДЕЛАТЬ В ИЮЛЕ

СТМ
— Закончить СТМ работы по второй пусковой очереди бетонного завода 2х4х2400.

— то же по ЦРМЗ, хлебозаводу, общественно-торговому центру, 120-квартирному жилдому № 42.

— выполнить внутренние работы по вентиляции и отоплению опалубочного цеха.

— закончить наружные коммуникации базы главного энергетика.

— то же к столовой на 80 мест в п. Черемушки.

РСУ
— Приступить к ремонту ТЭЦ в пос. Майна.

ГИДРОМОНТАЖ
— Демонтировать кран БК-300 с базы ГЭМа и смонтировать его на складе цемента на 15 тыс. т.

— приступить к монтажу крана КВГС-1000 с 10. VII. 74 г.

— обеспечить заготовку и монтаж арматуры для блоков.

ГЭМ
— Приступить к переустройству ЛЭП-35 кв. в районе бетонного завода 2х4х2400.

— выполнить электромонтажные работы по опалубочному цеху лесозавода.

— приступить к выполнению работ по наружному освещению пос. Озаниченко.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ВНИМАНИЕ — ЛЮДЯМ

Укрепление трудовой дисциплины, строгое соблюдение правил техники безопасности — эти вопросы стояли на повестке дня выездного заседания президиума объединенного стройкома, состоявшегося на третьем участке строительства монтажного управления № 1.

За прошедшее время в СМУ-1 намечалось резкое снижение трудовой и производственной дисциплины. Воспитательная работа ведется в коллективах крайне слабо. В первом полугодии, например, приказов по упорядочению о наложении взысканий вообще не издавалось. Здесь ограничивались только распоряжениями начальников участков. А если и были какие-то распоряжения и приказы по поводу нарушений трудовой дисциплины, то они оформлялись небрежно. Бывает невозможно установить, когда было написано то или иное распоряжение — даты

не указаны. Приказы о наложении взысканий не размещались и не вывешивались для обозрения работников на видных местах.

Руководство СМУ-1 недостаточно борется за соблюдение правил техники безопасности. Так, студенты ССО МЭИ были допущены к работе без предварительного ознакомления с правилами техники безопасности. Механизмы на объектах, где работают студенты, не были вовремя проверены и

сского суда отсутствует. Ответственный отдел кадров создан, но не работает. Много и других упущений. Профсоюзный комитет СМУ-1 во всех этих вопросах делает еще очень мало.

Президиум ОПК постановил за недостаточное осуществление руководящих и производственной дисциплины, плохую организацию безопасности работ начальнику СМУ-1 А. Д. Левиченку объявить выговор. Главному инженеру СМУ-1 Н. В. Зевуе объявить строгий выговор за слабый контроль за бригадами и ИТР по соблюдению правил техники безопасности.

ПО-КОМСОМОЛЬСКИ ДЕЛАЕМ ДЛЯ СЕБЯ

«Есть в фонд девятой пятилетки!»

Около 170 человек — комсомольцы, коммунисты, молодые рабочие — вышли в ДСК на ударный труд. В фонд девятой пятилетки перечислено 510 рублей.

Вот краткие заметки с комсомольско-молодежного субботника.

Арматурный цех. Как в обычный день, здесь шумно, скрежет железа, восток электрошарни. По полу прохлывают парни и девчата с красными бантами на груди. Труд, как праздник.

Директор завода И. И. Вубнов рассказывает:

— Молоды. Все работают с подъемом. Вот Ирина Дехерт, наш мастер, сегодня она изготовляет арматуру. Коммунист Ганеса Куклина занята сваркой. Все при деле. Бригада токарей — комсомольско-молодежный коллектив — выполняет сложный заказ. Бригадир Владимир Зайцев возглавляет токарей. Комсомолец Вячеслав Чеглов у компрессорной. Он много сделал для того, чтобы все дружно вышли на субботник.

В этот день на предприятие поступило два вагона фибролитовых плит. Очень нужный материал. Сразу же группа ребят ушла на разгрузку. Дело здесь захлещло спора. Молодые рабочие быстро вели разгрузку, тут же складывали плиты. Но как назло в самом начале пошел крупный дождь. Но и он не остановил работу. Небольшой «перекур» устроили лишь тогда, когда принесли свежие пирожки, сладости. Те, кто дома не успел «подзаправиться», поели на месте, и снова за дело.

Вагоны были разгружены.

На снимке на субботнике молодые рабочие СМУ-1, с ними парни и девчата из других подразделений. Фото в этом номере Г. ЧУГУНКИНА

НАША „КРАСНАЯ СУББОТА“



21 боец студенческого строительного отряда МЭИ (электромеханический факультет) вышел на субботник 13 июля. Бригадир — Александр Газаров. Объект — строительство спортивного комплекса в Майне. Парни выставляли опалубку, клали дерн, благоустроивали помещения и т. д.

Все потрудились с подъемом, настоящему: Виктор Борзых, Наталья Куделина, Василий Ченин, Александр Губин, Рузиль Гулямов и другие.

В этот день молодые строители Саянской ГЭС работали на многих важных объектах. В Черемухов ручей, где намерено построить горнолыжную трассу, пришли рабочие из бригады Горюкова, школьники — члены горнолыжной секции.

Широкой полосой трасса презалась в тайгу. Уже половину ее пройдено. Ребята рубили сучья на сваленных деревьях, сжигали на кострах ветки. На этой трассе молодые лыжники испробуют свои силы.

А на ремонте кинозала «Тайга» поселка Черемушки отдельно потрудились комсомольцы отряда ВПО-3. Их пришло 12 человек: Александр Саутич, Владимир Юрченко, Юрий Чудинов и другие. За короткое время они сняли пол в зале, собрали и погрузили 12 тонн металлолома. Им помогли рабочие АТК-2, УМР, УПТК.

ДЛЯ КОТЛОВАНА

Комсомольцы и молодые рабочие механического цеха всегда трудятся с огоньком. И в эту «красную субботу» не подвели ребята. Ровно в 8 утра были включены арматурные ножницы. На вахте 4 члена ВЛКСМ — Валерий Кузнецов, Владимир Синнов, Геннадий Свиридов, Николай Росляков.

Работали на сэкономленном материале — делали заготовки: шпильки, болты, маршевые лестницы. Заказ для котлована. Норму дневную выполнили.

Остальные раньше отработали свою смену в честь субботника. Это — Владимир Водолажский, Галина Тавлаханова, Александр Черевалов, Виктор Моначиризов и другие.

КОНКУРС «САЯНСКИЕ РИТМЫ»

ПЕСНЯ ЗОВЕТ

27 июля в поселке Черемушки (кинозал «Русь») состоится финальный смотр-конкурс молодежной песни «Саянские ритмы».

Поистине труд саянцев, их славные дела заслуживают самых ярких песен, самых звонких стихов.

Просим заявки на участие в конкурсе подавать в комитет ВЛКСМ строительства до 20 июля. Приглашаем к конкурсу бойцов студенческих строительных отрядов.

КОМИТЕТ ВЛКСМ СТРОЙКИ.

ДВЕ ПОБЕДЫ

В Майне в первенстве области по футболу команда «Гидростроитель» выиграла у футболистов Черногогорска (ДСК) со счетом 4:3, а сорское «Торпедо» обыграло со счетом 3:2.

Эти достижения радуют. И все же хотелось бы призвать наших спортсменов еще более настойчиво готовиться к соревнованиям.

Ответственная игра предстоит у наших футболистов 20 июля — с командой «Торпедо» (г. Абакан) — единственным лидером первенства.

А. ЛИТВИНКОВ.

РЕЗОЛЮЦИЯ СОЛИДАРНОСТИ

11 сентября 1973 года в Чили произошел вооруженный переворот. Было свергнуто законное правительство Народного единства во главе с Сальвадором Альенде, пришедшее к власти в результате свободных демократических выборов 5 сентября 1970 года.

Совершив переворот, к власти пришла фашистская хунта. По стране прокатилась волна жесточайшего террора и массовых репрессий. Десятки тысяч сторонников Народного единства, демократы и коммунисты брошены в тюрьмы и концентрационные лагеря, где они содержатся в нечеловеческих условиях. Многие патриоты зверски замучены в застенках хунты. Казни проводились и до сих пор проводятся без суда и следствия. В стране ликвидированы демократические и гражданские свободы. Но героический чилийский народ не сломить никакими репрессиями. Народ Чили продолжает справедливую борьбу за демократию и свободу.

Мы, комсомольцы, молодые строители Саянской ГЭС и бойцы студенческих строительных отрядов выражаем свою солидарность с борющимися за свои права героическим чилийским народом. Мы полностью одобряем обращение к международной общественности, принятое участниками Общевостройской конференции солидарности с народом Чили. Мы требуем немедленного прекращения злодейских фашистской хунты в Чили, прекращения террора и репрессий.

Мы требуем освобождения Луиса Корвалана, Клодиомиро Альмейды, Фернандо Флореса, других руководителей Народного единства, освобождения всех политических заключенных, закрытия концентрационных лагерей, восстановления в Чили профсоюзных, демократических и гражданских свобод.

ПОЗОР РЕЖИМУ ВОЕННОЙ ХУНТЫ
СВОБОДУ ЛУИСУ КОРВАЛАНУ!
МЫ С ВАМИ, ЧИЛИЙСКИЕ ПАТРИОТЫ!

КОЛОКОЛА

Пара бы понять, что люди — хозяева рек и лесов — могут рубить и пилить, могут уйти и прийти, могут страдать и любить, могут дрожать и работать, могут быть и продвигаться, могут цвести и отцветать, могут быть светом и мглой, могут дышать слуха, могут выстоять в горе, могут дожидаться цветка, — в общем и целом, мы можем быть на этой земле, хоть этого и не хотят иные сухие дети.

НЕРУДЫ

объединения «Стрежень» Василий Черноусов, Владимир Балахов, Юрий Худобородов, комсомольцы Александр Киреев, Валентина Егущенко, директор клуба Валерия Бессонова, студенты строительных отрядов Светлана Андрущенко, Игорь Князев и другие. Чтение сопровождают гитаристы — студенты Александр Суворов и Михаил Шипилин.

Зал внимательно слушает. Любители поэзии переполнены чувствами настоящей поэзии. Декламаторы читают гражданские

стихи Неруды об Испании, о Сталинграде, о Чили, его лирические стихотворения. И тут же — воспоминания о Неруде советских писателей, тех, кто знал и встречался с поэтом, воспоминания жены Пабло, воспоминания жены Пабло Неруды. Действительно, убеждает, что Неруда — поэт-набат, поэт-колокол.

Матильда — жена поэта заявляла, что фашистский переворот ускорил смерть Пабло Неруды. И это действительно так. Но придет время и чилийский народ спросит с переворытшей за все, в том числе и за поэта.

Осталась песня не допета — На полуслове прервалась. Но власть, убившая поэта, — Всегда несправедная власть. Так отозвался на смерть Неруды красноярский поэт Зорий Язвин.

С особым вниманием любители поэзии встретили стихотворение о Чили плотника — бетонщика основных сооружений Василия Черноусова. Вечер закончился принятием резолюции солидарности с молодежью Чили, с патриотами Чили (публикуется в этом номере газеты).

Неруда с нами!
Олесь ГРЕК, руководитель литобъединения «Стрежень».

АДРЕС РЕДАЦИИ: